



В соответствии с планом научно - исследовательских работ 1 декабря 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск третьего космического корабля на орбиту спутника Земли.

Для выполнения медико-биологических исследований в условиях космического полета в кабине корабля-спутника находятся с именами «Пчелка» и «Мушка». В кабине также находятся другие животные, насекомые и растения.

НОВАЯ ПОБЕДА советской науки и техники

Наблюдение за подопытными животными производится при помощи радиотелевизионной аппаратуры и телеметрических систем, передающих на Землю обективные физиологические показатели, характеризующие состояние животных.

С помощью научно-измерительной аппаратуры, находящейся на корабле-спутнике, предусмотрено проведение ряда научных исследований по физике космического пространства.

Вес третьего советского корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4563 килограмма. Его движение происходит по эллиптической орбите. По полученным предварительным данным, начальный период обращения корабля-спутника по орбите равен 88,6 минутам, высоты перигея и апогея орбиты составляют примерно 187,3 и 265 километров соответственно. Наклонение орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца в режиме телеграфных посланий переменной длительности.

Питание бортовой аппаратуры электрорезергии производится от химических и солнечных источников тока.

Согласно имеющимся предварительным данным, вся находящаяся на корабле-спутнике аппаратура работает нормально.

Наземные радиотехнические станции ведут регулярные наблюдения за третьим советским кораблем-спутником.

Кандидаты в народные судьи Орского городского суда

Илья Абрамович Ахметов

Кандидат в народные судьи Орского городского суда Илья Абрамович Ахметов родился в 1926 году в селе Николаевке, Исаевского района, Одесской области.

В начале Великой Отечественной войны семья переехала в Домбаровский район Оренбургской области, а год спустя — в Орск. По окончании в 1946 году средней школы № 6 тов. Ахметов поступил учиться во Всесоюзный заочный юридический институт, который был им закончен в 1950 году.

С 1949 года тов. Ахметов работает в органах юстиции: сначала следователем, затем — помощником прокурора Ново-Орского района. Здесь же он вступает в ряды КПСС.

Переехав в 1953 году в Орск, тов. Ахметов работает на преподавательской работе, а позднее — начальником отдела.

Анатолий Павлович Галишников

Анатолий Павлович Галишников родился в 1923 году в селе Малиновке, Салтыковского района, Саратовской области.

Среднюю школу тов. Галишников закончил в 1941 году в городе Лениногорске.

15 июля 1941 года комсомолец Галишников был призван в Советскую Армию, в рядах которой находился до 1946 года. За боевые заслуги в Великой Отечественной войне он награжден четырьмя орденами и двумя медалями.

Демобилизовавшись, А. П. Галишников поступает на учебу в Саратовский юридический институт и в 1951 году заканчивает его. В том же году Анатолия Павловича избирают народным судьей первого участка Ленинского района гор. Орска.

ла кадров и юристом завода строительных машин. Коммунисты завода избрали его секретарем партийного бюро.

В декабре 1957 года тов. Ахметов был избран народным судьей второго участка города Орска.

Работая народным судьей, он зарекомендовал себя принципиальным, добросовестным работником, систематически повышающим свой идеино-политический уровень и активно участвующим в общественной жизни города.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих механосборочного цеха № 1 Южуралмашзавода единодушно выдвинуло Илью Абрамовича Ахметова кандидатом в народные судьи Орского городского суда. Городское предвыборное совещание представителей трудящихся поддержало эту кандидатуру.

И. А. Ахметов зарегистрирован исполнкомом горсовета кандидатом в народные судьи и будет включен в список для тайного голосования, которое состоится 18 декабря.

Здесь он работает по настоящему времени.

За время работы народным судьем А. П. Галишников показал себя инициативным, требовательным к себе, знающим дело работником. Он принимает деятельное участие в общественной жизни, систематически выступает с лекциями и докладами перед трудящимися.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих дробильно-агломерационного цеха № 1 никелевого комбината единодушно выдвинуло Анатолия Павловича Галишникова кандидатом в народные судьи Орского городского суда. Городское предвыборное совещание представителей трудящихся поддержало эту кандидатуру.

А. П. Галишников зарегистрирован кандидатом в народные судьи.

Товарищи избиратели! Отдадим свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 286

Суббота, 3 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

Достойно встретим Пленум ЦК КПСС!

У ЛИТЕЙЩИКОВ

Коллектив литеиного участка завода строительных машин активно включился в соревнование, посвященное предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Сейчас у нас выполняется немало важных заказов. В частности, литеинцы готовят отливки для предприятия Куйбышевского совхоза, для машин, которые выпускаются на экспорт, и т. д. Коллектив трудится с опережением графика. Литеинцы выполняют задания на 102—103 процента.

Пример в работе показывают литеинцы тов. Русских, выбиравшие тов. Проколов, рабочий тов. Волошенин и другие. У тов. Русских, например, сменная выработка равна 130—140 процентам нормы.

Четко, ритмично обеспечивает участок шихтой мотористка тов. Шкрапярова. Она содержит транспортер в отличном состоянии, не допускает задержек и перебоев в работе.

Коллектив участка стремится к тому, чтобы досрочно завершить годовое задание. Д. Гиберт, мастер завода строительных машин.

Музей К. Маркса и Ф. Энгельса

По решению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в Орске создается музей Карла Маркса и Фридриха Энгельса.

Музей разместится недалеко от Кремля, в особняке на улице Маркса и Энгельса. Научные работники Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС приступили к разработке плана экспозиции.

Цель нового музея — как можно полнее отобразить жизнь и книжную научную и революционную деятельность основоположников научного коммунизма, показать идеиную богоугодность бессмертного учения, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель директора Института марксизма-ленинизма Н. В. Матковский. — Мы располагаем для этого большими возможностями. Еще при жизни Владимира Ильича и по его прямым указаниям наш институт приступил к собиранию подлинников и снятию фотокопий с документов К. Маркса и Ф. Энгельса. Сейчас Центральный партийный архив — единственный в нашей стране государственное хранилище литературного наследия классиков марксизма-ленинизма и историко-партийных материалов Коммунистической партии Со-

Стоят холодные зимние дни. Но мороз не пугает тружеников совхоза «Садовод». Сейчас, перед новым годом, работы в саду совхоза не прекращаются. Здесь ведется побелка деревьев, очистка территории от сушки, пологотка сада и «зимовка».

Много дел и у механизаторов совхоза. Они трудятся с подъемом, делают все, чтобы встретить Пленум ЦК КПСС трудовыми подарками. На ремонт отличаются такие передовики, как т. Кудашкин, Маркварт, Каипов и другие. Сейчас они ремонтируют тракторы и другую технику. Готовят труженики совхоза и ограждения для снегозадержания на полях. Все это помогает обеспечить богатый урожай будущего года. К. Самохин, директор совхоза «Садовод».

Новая коммунистическая

Бригада тов. Шиурко хорошо знает в дробильно-агломерационном цехе № 1 никелевом комбината. Ее коллектив обслуживает крановое хозяйство цеха. Слесари содержат оборудование в отличном состоянии, быстро и качественно устраняют все неполадки. Это способствует успеху в работе агломератчиков.

С высокими трудовыми показателями завершили ноябрь труженики мясокомбината.

Мы связались по телефону с директором предприятия тов. Федорусом. Он сообщил:

— Еще 24 ноября наш коллектива рапортовал о завершении годового задания по выдаче валовой продукции. С этого времени консервные и колбасные

товары Шиурко и его товарищи служат примером не только в труде. Они известны как активные общественники. Каждый рабочий в бригаде настойчиво повышает свою общеобразовательные знания.

Недавно группом профсоюза никелевом комбината присвоил бригаде слесарей тов. Шиурко высокое звание коллектива коммунистического труда.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

изделия, мясо идут сверх годовой программы.

Это большой успех пищевиков, которых несут сейчас вахту в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС. До конца года коллектив мясокомбината обязался выдать сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Лучшие в своем деле

В каждом цехе Южуралмашзавода есть передовики производства. Опытные мастера своего дела, они идут в авангарде соревнования, служат примером в труде.

Лучший по профессии — почетно носить это высокое звание. Недавно оно присвоено 11 передовым машинистам из различных цехов предприятия. Среди них токарь А. Морозов, слесарь-сборщик Н. Борисенко, фрезеровщик В. Чигажов, столяр В. Кондратьев и другие.

Всего в СССР насчитывается свыше 6 тысяч подлинных документов великих учителей пролетариата.

Творения основоположников научного коммунизма получили в Советском Союзе широкое распространение. Достаточно сказать, что за период с 1917 года по первое октября этого года произведения К. Маркса и Ф. Энгельса издавались 2073 раза общим тиражом 74,237 тысяч экземпляров на 72 языках народов СССР и зарубежных стран. В музее будут представлены фотокопии рукописей Маркса и Энгельса, раскрывающие их творческую лабораторию, издания их трудов, документы, характеризующие К. Маркса и Ф. Энгельса как гениальных творцов научного коммунизма.

Их деятельность раскроется в экспозиции в неразрывной связи с историей создания Союза коммунистов и международного товарищества рабочих — Первого Интернационала, с историей борьбы пролетарских революционеров против всяческих сектантских и реформистских течений внутри рабочего движения.

Широкое отражение в музеях найдет величие содружество К. Маркса и Ф. Энгельса, отношений которых, как отмечал В. И. Ленин,

«превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе».

Характеризуя марксизм, В. И. Ленин писал, что «учение Маркса всесильно, потому, что оно верно». Это полностью подтверждено всем ходом истории. Развитый и обогащенный великим Лениным, марксизм стал решающей идеальной и вдохновляющей силой современной эпохи.

Открыть музей К. Маркса и Ф. Энгельса намечается в 1961 году.

АГИТКОЛЛЕКТИВ РАЗВЕРТЫВАЕТ РАБОТУ

— Добро пожаловать! — приветствует надпись над входом в агитпункт избирательного участка № 28 по выборам народных судей.

Агитпункт, расположенный в здании машиностроительного техникума, приступил к работе с 19 ноября. Предварительно он был хорошо оборудован. Главное внимание обратили на то, чтобы в оформлении пункта нашли отражение главные задачи развертывающейся предвыборной кампании. Подобрали необходимую литературу — Положение о выборах, Закон о судоустройстве РСФСР, книги и брошюры о советском суде.

В наш агитколлектив входят агитаторы из пяти партийных организаций Южуралмашзавода: от дела главного металлурга, отдела главного технолога, заводоуправления, технаба и машиностроительного техникума. В нынешнем году к подбору агитаторов всюду отнеслись с большой серьезностью и требовательностью. Большинство товарищей, выделенных для работы среди населения, имеет высшее или среднее техническое образование. Например, среди агитаторов парторганизации отдела главного металлурга — двенадцать инженеров и пятнадцать техников, а среди агитаторов из парторганизации машиностроительного техникума — десять преподавателей. Это дает возможность обеспечить высокое качество агитационно-разъяснительной работы, ее надлежащий идеиний уровень.

Однако успехов в работе нельзя добиться без постоянного руководства агитаторами. В связи с этим было обращено серьезное внимание на проведение семинаров.

На первом семинаре перед агитаторами были поставлены общие задачи на период выборов. Здесь же каждый узнал о том, за какими домами он закреплен, где должен вести свою работу.

Следующий семинар, проведенный несколько дней спустя, был посвящен ознакомлению агитаторов с Положением о выборах народных судов, а также с вопросами международного и внутреннего положения СССР. Явка на семинар была активной — пришло 57 человек. Явились также секретари партийных организаций и партгруппы, члены избирательной комиссии. Собравшиеся полу-

БОЛЬШАЯ АКТИВНОСТЬ

Все активнее работают агитпункты и агитколлектизы при школе № 26 и клубе поселка Первомайского.

В агитпункте при школе прошла лекция о международном положении, в клубе состоялись вечера вопросов и ответов и лекция «Крушение колониализма в Африке». Организованы консультации по юридическим вопросам.

Мастер плавильного цеха тов. Валишин, работницы обжигово-восстановительного цеха тт. Данилова, Домнина, а также другие агитаторы уже провели по нескольку бесед с избирателями. Сейчас они развернули агитацию за избрание народных судьями тт. Ахмедета, Галишникова, Касьянова, Магровой и Массанова.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Црский рабочий

2 стр. 3 декабря 1960 г.

чили много полезного для своей работы.

29 ноября прошел третий семинар. Его мы посвятили ознакомлению агитаторов с биографиями кандидатов в народные судьи, а также с задачами агитационной работы по избранию достойных представителей блока коммунистов и беспартийных. Он также прошел организованно, был содержательным и целенаправленным.

Руководство агитаторами, помочь им обеспечивают активную работу агитколлектива.

Все агитаторы побывали — и не раз — у своих избирателей. Они прияли участие в составлении списков для голосования. Эта работа осуществлена в короткий срок. Все избиратели знают о том, что выборы состоятся 18 декабря, им известно, где будет проходить голосование. С молодыми избирателями проведены беседы о порядке выборов. Молодежи, надо сказать, у нас много, и эти агитаторы уделяют особое внимание. Повсеместно состоялись беседы об избирательном законе, обеспечивающем всем гражданам участие в выборах народных судей, о задачах советских судов и их роли в коммунистическом строительстве. После очередного семинара большинство агитаторов уже провело беседы о кандидатах в депутаты городского народного суда тт. Касьянове, Ахмедете, Магровой, Массановой и Галишникове. Одновременно они рассказали о том, кто избран народными заседателями.

Активно работают агитаторы тт. Беспалова, Игнатов, Лаптев, Ширяева, Сорокин, Курпильянская, Чубисова и другие. Их хорошо знают и всегда ждут, как желанных гостей, на закрепленных за ними участках.

Следует сказать, что секретари парторганизаций тт. Калинина, Цициалов, Шаров и другие ежедневно интересуются деятельностью агитаторов, беседуют с ними, заглядывают в книгу учета работы агитколлектива. Это очень важно.

Многое делается и в самом агитпункте. В частности, организованы ежедневные дежурства агитаторов, во время которых устраиваются беседы об избирательной системе, о семинарке, о международном положении. Проведена беседа о Дне Конституции СССР. На ближайшие дни намечены два мероприятия: лекция «Основные принципы советского права» (с ней выступят пом. прокурора города тов. Приставко) и встреча с кандидатами в народные судьи.

Агитационная работа, которую мы проводим, способствует повышению политической активности избирателей.

Г. Обухов,
зав. агитпунктом избирательного участка № 28.

СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации завода сборного железобетона Петр Атанов не раз говорил о росте организации. Действительно, за год она увеличилась на 52 человека. Но только два из них принятые непосредственно на заводе. Остальные прибыли сюда уже комсомольцами. Сейчай они развернули агитацию за избрание народных судьями тт. Ахмедета, Галишникова, Касьянова, Магровой и Массанова.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации завода сборного железобетона Петр Атанов не раз говорил о росте организации. Действительно, за год она увеличилась на 52 человека. Но только два из них принятые непосредственно на заводе. Остальные прибыли сюда уже комсомольцами. Сейчай они развернули агитацию за избрание народных судьями тт. Ахмедета, Галишникова, Касьянова, Магровой и Массанова.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

На днях состоялась XII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала информацию о выполнении ранее принятых решений и обсудила вопрос о работе городской конторы связи.

Заведующий горкомхозом тов. Сбытный рассказал депутатам о том, что сделано по выполнению решений VII и IX сессий горсовета в деле улучшения состояния жилья, а также благоустройства города. На 1 октября было освоено 96 процентов всех средств, отпущенных на капитальный ремонт жилья. Успешно справились с этой задачей тресты «Жилстрой» и «Промстрой», домаупраление № 1 горкомхоза, мясокомбинат и другие. Своевременно подготовлена к зиме отопительная система. При всех домаупралениях и ЖЭКО созданы домовые комитеты, которые оказывают немалую помощь работникам коммунальных отделов в сохранении жилищного фонда, в организации ремонта квартир силами самих жильцов.

Однако некоторые жилищно-коммунальные отделы и, прежде всего, завода по обработке цветных металлов, никелькомбината, Южуралмашзавода, а также дистанция зданий и сооружений неправляются планом капитального ремонта жилья. Отпущенные для этой цели средства они не осваивают. Руководители предприятий не проявляют заботы об укреплении производственной базы коммунальных отделов. В городе плохо организовано соревнование среди жильцов и домаупралений за лучшее сохранение и содержание жилья.

На IX сессии горсовета, — продолжает тов. Сбытный, — были вскрыты серьезные недостатки в деле благоустройства. Сессия потребовала тогда от руководителей предприятий и исполнительного комитета горсовета принять необходимые меры к выполнению наказов избирателей. Прошло почти полгода. За это время сделано многое. Освоено более 4,5 миллиона рублей на строительство моста через реку Урал, заасфальтировано и замощено свыше 124 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров. Разработано проектное задание на строительство трамвайных маршрутов от площади Строителей до мясокомбината, от станции Никель до поселка Пермьского, в поселок Победа с выходом к существующим трамвайным путям в районе Дома культуры энергетиков. Построен канализационный коллектор; захватываются работы по устройству канализации от Театральной площади до Дома культуры машиностроителей. Закончено строительство дороги Орск—Гай. В этом году было посажено 62 тысячи деревьев, 135 тысяч кустарников.

К сожалению, как отметил тов. Сбытный, многие наказы избирателей выполняются медленно. Мало что сделано по ликвидации загазованности города. Затягивается строительство второй очистной.

Многое делается и в самом агитпункте. В частности, организованы ежедневные дежурства агитаторов, во время которых устраиваются беседы об избирательной системе, о семинарке, о международном положении. Проведена беседа о Дне Конституции СССР. На ближайшие дни намечены два мероприятия: лекция «Основные принципы советского права» (с ней выступят пом. прокурора города тов. Приставко) и встреча с кандидатами в народные судьи.

Агитационная работа, которую мы проводим, способствует повышению политической активности избирателей.

Г. Обухов,
зав. агитпунктом избирательного участка № 28.

СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации завода сборного железобетона Петр Атанов не раз говорил о росте организации. Действительно, за год она увеличилась на 52 человека. Но только два из них принятые непосредственно на заводе. Остальные прибыли сюда уже комсомольцами. Сейчай они развернули агитацию за избрание народных судьями тт. Ахмедета, Галишникова, Касьянова, Магровой и Массанова.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Улучшать обслуживание ТРУДЯЩИХСЯ

перед водопровода. Плохо работает в городе электросеть.

В организации выполнения наказов избирателей и намеченных мероприятий необходимо активизировать деятельность каждого депутата.

По второму вопросу с докладом выступил начальник городской конторы связи тов. Красников.

Докладчик отметил, что в целях улучшения обслуживания населения за последние два года в городе открыто пять новых почтовых отделений, построены телефонные линии в поселки Гурдон, Джанаталап и блофабрика, запущена телефонизация северной части города. В текущем году введен в эксплуатацию тоннельный телеграф, открыт центральный переговорочный пункт. Ведется проектирование автоматической телефонной станции на 7 тысяч номеров. В последнее время несколько улучшилась доставка печати и корреспонденции населению. Многие почтовые отделения доставляют газеты в письма два раза в день.

Однако, как заявил докладчик и отмечали выступавшие в прениях, в обслуживании средствами связи населения, предприятий и учреждений города имеется много недостатков. Все еще неудовлетворительно работает городская телефонная связь; плохо эксплуатируется кабельно-линейная сеть. Решение исполнкома горсовета по телефонизации некоторых поселков руководителями Южуралмашзавода и никелькомбината не выполнится. В поселке Первомайском, например, имеется всего 4 телефона, а в городе машиностроителей на одной линии по 4—5 абонентов.

Недостаток в каналах междугородной связи и неоперативная работа телефонистов междугородной телефонной станции вызывает много нареканий со стороны абонентов. Об этом, в частности, говорили депутаты тт. Тищенко и Сонин.

Стройбанк, — сказал тов. Тищенко, — не только финансирует предприятия города, но и связывает с другими городами и многими районными центрами области. Ряд вопросов приходится решать, прибегая к телефону. Но эта связь, ненадежная и работает плохо. Мы лишены возможности вести переговоры с Домбаровским, Адамовским и Каракенским районами. Поселок Гай расположен от нас всего в 30 километрах, но чтобы дозвониться до него, требуется не меньше часа. За это время можно не только доехать до станицы, но и вернуться обратно.

Начальник конторы связи тов. Красников, — продолжает выступающий, — мало занимается своим хозяйством. В помещении конторы неуютно, грязно. Такое же положение и в некоторых других почтовых отделениях.

Многое претензий к городской конторе связи высказал директор завода «Автотрактороремонт» тов. Сонин.

— Наше предприятие, — сказал он, — расположено за чертой города и особенно нуждается в надежной телефонной связи. Но ее, как правило, не бывает. Тов. Красников очень спокойно реагирует на это. 25 октября, например, телефонная линия вышла из строя и сколько мы ни обращались к связистам, мер не принималось. Только 10 ноября линия была восстановлена. Завод постоянно выполняет заказы села, многие вопросы приходится решать по телефону, но это не всегда удается.

— На мой взгляд, — заявил тов. Архипов, — руководители городской конторы связи не только занимаются выполнением цифровых показаний и мало заботятся о том, чтобы улучшать обслуживание населения. Связь в городе значительно отстает от его роста. До сих пор отсутствуют схемы магистральной связи. Работники конторы не поддерживают контакта с предприятиями. Часто при выходе из строя или иной линии трудно найти ее хозяина. В работе междугородной телефонной станции укоренилась неправильная практика, когда в погоне за выполнением плана заказы принимаются, как правило, только срочные. Но их часто приходится ожидать часами.

Об этом же говорил и тов. Инкеватов.

Многие выступавшие критиковали недостатки в работе почтовых отделений. Здесь, неожиданно слушая несвоевременную доставку газет, писем, телеграмм и другой корреспонденции. Депутаты тт. Ареева, Петренко, Калачиков приводят примеры, когда газеты доставляются с трехчетырехнедельным опозданием.

Сессия вскрыла также серьезные недостатки в работе городского отдела Союзпечати. В городе недостаточно развита сеть киосков различной пролетарской газеты «Сталинская правда», когда газеты доставляются с трехнедельным опозданием.

Сессия выступавшие критиковали недостатки в работе почтовых отделений. Здесь, неожиданно слушая несвоевременную доставку газет, писем, телеграмм и другой корреспонденции. Депутаты тт. Ареева, Петренко, Калачиков приводят примеры, когда газеты доставляются с трехнедельным опозданием.

О недостатках в деле радиофикации города говорил начальник радиоузла тов. Меньков. Он обратил внимание на то, что многие связи с другими городами и многими районными центрами обладают. Ряд вопросов приходится решать, прибегая к телефону. Но эта связь, ненадежная и работает плохо. Мы лишены возможности вести переговоры с Домбаровским, Адамовским и Каракенским районами. Поселок Гай расположен от нас всего в 30 километрах, но чтобы дозвониться до него, требуется не меньше часа. За это время можно не только доехать до станицы, но и вернуться обратно.

— Начальник конторы связи тов. Красников, — продолжает выступающий, — мало занимается своим хозяйством. В помещении конторы неуютно, грязно. Такое же положение и в некоторых других почтовых отделениях.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Без инициативы нет настоящей работы

Запущена спортивная, оборонно-массовая работа. Только одним и занимаются: выясняют, кто и в какой секции намерен заниматься. До дела так и не доходит.

Многие комсомольцы, начав учиться в школах, бросили занятия. В комитете не понимают, что такое секции и занятия. Только недавно занимался бетонщик Владимир Соловьев испугался трудностей. А ведь у него всего пять классов образования. Почему нико-

то не спросил комсомольца, который забыл о своем долге?

Об этом и многом другом говорили на отчетно-выборном комсомольском собрании. Критика была резкой, принципиальной. В комитете избрали инициативные юноши и девушки. Надо полагать, что работа пойдет по-другому.

Н. Белевитин, рабочий завода сборного желе-

На Книготорговую ярмарку

Два подхода к проблеме разоружения

Обсуждение в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о разоружении вновь показало всему миру, что США и их партнеры саботируют решение этой важнейшей проблемы современности. Хотя открыто они и не выступают против разоружения, но их тактика проволочек бесподобные словесные свидетельствуют о том, что у западных держав нет никакого желания поделиться, с полным сознанием своей ответственности перед народами подойти к практическому прекращению гонки вооружений. Запад продолжает толочь воду в ступе, стремясь подменить разоружение разговорами о контроле над вооружением. Ни одно из предложений западных держав, представленных ими в Политический комитет, не отвечает задаче всеобщего и полного разоружения. Комментируя позицию Запада в этом вопросе, американская «Газета энд Дейли» спрашивали отмечает, что западные державы занимаются «сознательным затуманиванием мозгов».

Ответы Н. С. Хрущева на вопросы редакции газеты «Правда» о разоружении, вызвавшие широкие отклики во всем мире, сорвали маску с противников жизни без войн и оружия. Они выбивают почву из-под ног у тех представителей Запада, которые утверждают, будто советская позиция по вопросу о контроле над разоружением «недостаточно определена». Н. С. Хрущев еще раз подчеркнул, что Советский Союз готов принять любые предложения западных держав о международном контроле над разоружением, если они согласятся на всеобщее и полное разоружение. Советский Союз, пишет французская газета «Либерасьон», показал, что он готов сделать все для достижения такой великой цели, как разоружение.

Глава Советского правительства подчеркнул, что контроль и инспекция над вооружением в том виде, в каком они предлагаются западными державами, не умен-

(ТАСС).

шили бы опасности войны. «Позиции западных держав исключительно слабы, — пишет в этой связи белгийская газета «Драпо Руж». — Ведь совершенно очевидно, что если вооружения сохранятся, то будет продолжаться и их накопление. Глава Советского правительства, хорошо аргументировав этот довод, загнал в тупик противников разоружения».

Гонка вооружений подрывает американскую экономику. Происходит падение стоимости доллара, утечка из США золотых ресурсов. Но США не хотят брать курс на соглашение о разоружении, они предпочитают следовать в противоположном направлении. Недавняя поездка в Бонн, Париж и Лондон двух высокопоставленных американских представителей — Диллона и Андерсона — раскрыла, что США требуют от своих союзников увеличения «военного вклада». Они хотели бы переложить на эти страны часть своих экономических трудностей. Показательно, что они потребовали от Западной Германии выплаты 650 миллионов долларов на содержание американских оккупационных войск и ежегодных взносов в 1 миллиард долларов на вооружение других стран — членов НАТО.

Переговоры Диллона и Андерсона ни к чему не привели. Правительства Западной Германии, Франции и Англии заявили, что их сотрудничество с США не должно осуществляться за счет интересов западноевропейских стран.

Гонка вооружений становится все более невыносимым бременем для народа. В этих условиях позиция нашей страны, выступающей за равноправное, взаимовыгодное сотрудничество всех государств, за контролируемое разоружение, встречает, естественно, самое большое понимание. Призывают Советского Союза прекратить гонку вооружений, заменив ее мирным соревнованием за быстрейшее развитие экономики, за улучшение жизни людей, отвечают интересам всех стран и народов.

(ТАСС).

ОРСКИЕ МАГАЗИНЫ КНИГОТОРГА го-ловой план реализации товаров выполнили 15 ноября. Продажа книг в текущем году, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, возросла на 46 процентов. В этом большая заслуга работников Книготорга и общественных распространителей книги. Особенно хорошо работают коллективы магазинов №№ 1, 2, 4 и 6 (заведующие магазинами тт. Козлова, Ситникова, Иванова, Баузи), которые ежемесячно перевыполняют план продажи книг. Успешно трудаются нештатные книжники (завод имени Чкалова), которые ежемесячно продают книг на 6—7 тысяч рублей.

Нельзя не отметить все более возрастающий спрос на книги среди жителей нашего города. Очень важно и то, что городские организации систематически осуществляют контроль и оказывают практическую поддержку в работе магазинов Книготорга. Активная помощь в продаже литературы оказали горком ВЛКСМ, призвав лучших комсомольцев быть распространителями книги. В этом году продают книги занимались 72 общественных распространителей. Комсомолки локомотивного депо гг. Михайлова и Киткина продают книги каждая.

Чтобы книга быстрее доходила к читателю

Вместе с этим в работе магазинов Книготорга имеются серьезные недостатки. Прежде всего, в магазинах иногда отсутствуют нужные покупателям книги. Покупатель, не обнаружив в наших магазинах нужную политическую литературу, может на нее не сделать заказ. Специализированный магазин технической книги в городе нефтепромыслов принимает и по возможности выполняет такие заказы на техническую литературу. Другие книжные магазины принимают заказы на политическую литературу. При оформлении заказа необходимо указать точное название книги, автора, издательство, год издания и цену, заполнить почтовую карточку. При поступлении книги в магазин заказчику будет сообщено. К сожалению, указанная выше практика пока не получила широкого распространения в городе.

Работники магазинов Книготорга постараются сделать все для того, чтобы книга быстрее доходила к читателям, чтобы лучше и полнее удовлетворялись запросы наших покупателей.

Г. Дудников,

Директор магазина Книготорга.

Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 4 декабря воскресные чтения:

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «О международном положении».

Читает тов. Нейманов — лектор горкома КПСС.

Кинофильмы: «Черные дела американской разведки», «Мир — это требование народа».

Начало в 7 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЬИКОВ. Доклад «Советская Конституция — самая демократическая в мире».

Читает тов. Харламова — зам. председателя горисполкома.

Кинофильм «Герой нашего времени».

Начало в 5 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Доклад «Новый Закон о судоустройстве, принятый III сессии Верховного Совета РСФСР».

Читает тов. Резинин — следователь горпрокуратуры.

Кинофильмы: «Мир — это требование народов», «Вы преступник, Оберлендер!».

Начало в 2 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Доклад «Новый Закон о судоустройстве, принятый III сессии Верховного Совета РСФСР».

Стройчасток спешит до 15 декабря

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР учащихся на курсовое производственное обучение штукатур-мальяров.

Срок обучения — четыре месяца.

Здесь же требуются штукатуры, шофера на автокраны, шоферы на автопогрузчики, начальники снабжения, имеющий опыт работы.

Об условиях спрашиватьсь: Октябрьский, конторы стройучастка.

Автошкола ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ в новую группу на курсы шоферов 3-го класса.

Курсы платные, с отрывом от производства.

Начало занятий — 15 декабря.

За справками обращаться: Старый город, ул. Пугачева, 75, телефон 5-09.

Лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ щитовые стандартные трехкомнатные дома с паровым отоплением, пергамент и лесоматериалы в неограниченном количестве.

Средней школе № 6 ТРЕБУЮТСЯ учитель начальных классов. Адрес: Школьный переулок.

Читает тов. Яновицкая — следователь горпрокуратуры. Кинофильм «На пятой сессии Верховного Совета СССР».

Начало в 6 час. вечера.

СТРОИГОРОДОК НИКЕЛЬКОМБИНАТА. Лекция «О культуре молодого человека».

Читает тов. Аверьянов — инструктор горкома ВЛКСМ.

Начало в 7 час. вечера.

КЛУБ МАСКОВОМБИНАТА. Доклад «Конституция СССР — самая демократическая в мире».

Читает тов. Сазонов. Кинохроника.

Начало в 4 часа дня.

КЛУБ ИМ. 1 МАЯ И ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЬЯНИКОВ. Очередные занятия университета здоровья.

Происшествия

В районе трамвайного кольца в пос. Никель машина на большой скорости сбила женщину. Шофер-личак скрылся.

Граждане Шалапанов и Сидоров, работники завода по обработке цветных металлов, оказавшиеся очевидцами преступления, решили принять меры к задержанию преступника. Остановив одну из проезжающих машин, они вместе с шофером Борисом Круцким организовали погоню, которая

увенчалась успехом. В районе ул. Борисоглебской преступник был задержан. Ему оказался шофер ATX-2 Дубовик Николай.

Дело по обвинению Дубовика будет на днях рассмотрено в суде.

Е. Резинин, прокурор, юрист 2 класса.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Неравный бой». Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Разоблаченный чудовище». Начало спектакля в 8 часов 30 минут вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Прерванная песня».

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4 и 6 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Королевские зайцы», «Мурзилка» и «Великан». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня.

«Мост первей нельзя». Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «О чём шумят реки».

Дом культуры машиностроителей — «Евгения Гранда».

Шитов Иван Дмитриевич, проживающий в Орске, ул. Краматорская, 26, кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с Чуланой Танисеевой Ефимовной, проживающей в Орске, ул. Короленко, 19, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка гор. Орска.

Фокина Вера Федоровна, проживающая в Орске, ул. Медногорская, 33-а, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Фербетом Иваном Васильевичем, проживающим в Орске, Армавирский пер., 3, кв. 31.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка гор. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Продолжается прием подписки на городскую газету

„ОРСКИЙ РАБОЧИЙ“ на 1961 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 44 рубля 40 коп., на 6 месяцев — 22 рубля 20 коп., на квартал — 11 рублей 10 коп.

Газета «Орский рабочий» выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на центральные газеты до 10 декабря и республиканские — до 5 декабря.

Продлен прием подписки на партийные журналы и журналы стран социалистического лагеря на русском языке до 10 декабря.

Сербул Валентина Иванович, проживающий в г. Орске, пос. мясокомбината, ул. Кшишевская, 26, возбуждает дело о расторжении брака с Сербул Валентиной Ивановной, проживающей в г. Орске, пос. Локомотив, ул. Орловская, 56.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка г. Орска.

ФВ03625

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 474. Тираж 12.000.